1. Лестница длинной 12,5 м приставлена к стене так, что расстояние нижнего конца лестницы от стены равно 3,5 м. На какой высоте от земли упирается в стену верхний конец лестницы?
Дано: АВ=12,5 м; АС=3,5 м.
В
Найти: ВС

Решение: по теореме Пифагора ВС2=АВ2-ВС2 ; ВС= [image: image2.png]BC



                                                        ВС=[image: image4.png]


=12 м 

              Ответ: верхний конец лестницы упирается в стену на высоте 12 м.
А                  
2. Велосипедист проехал из M и N по улицам. Какое расстояние он проехал? Если бы можно было проехать напрямик, то на сколько короче оказался его путь?
Дано: LM=3км; LN=1км                                                                                                           M

Найти: разницу 
Решение:                                                                                                                                                     N
Велосипедист проехал 3+1=4км
с=[image: image6.png]


; MN=[image: image8.png]V3T+12



 =[image: image10.png]V10 %



3,2
4-3,2[image: image12.png]


0,8 км

Ответ: напрямик его путь оказался бы короче 0,8км.
3. Основание лестницы находится в 2 м от стены, длина лестницы 5 м. На каком расстоянии от земли находится верхний конец лестницы?
Дано: АВ=5 м; АС=2                                                                    
Найти: ВС

Решение: a2= c2-b2; a=[image: image14.png]



АС=[image: image16.png]


4,6 м 
Ответ: ВС[image: image18.png]


4,6 м.                                                                                            А
                                                   С
4. Сквер в форме прямоугольника имеет длину 15 м и ширину 9 м. Какова длина прямой дорожки, пересекающей сквер по его диагонали?                      В                                               С
Дано: АВ= 9 м; ВС= 15 м
                                               
Найти: АС

Решение: с=[image: image20.png]


; с=[image: image22.png]V152 +97 %



17,5 м

Ответ: длина дорожки примерно равна 17,5 м.                             А                                              D
5. Какова наибольшая длина трости, которую можно положить на дно чемодана с измерениями 80 см[image: image24.png]


 60 см?                                                                  В                                              С
Дано: АВ= 60 см; ВС= 80 см.

Найти: АС

Решение: с=[image: image26.png]


; АС=[image: image28.png]V602 + 802



= 100 см                    

Ответ: длина трости 1 м.
  А                                               D 
6. В дождевальной установке дождеватели расположены по                                                                                                 так называемой квадратной схеме. При каком максимальном                                                расстоянии d между дождевателями установки будет                                                              орошать все поле, если один дождеватель орошает круг   

радиуса r?
Найти: d                                        
Решение: на рисунке расстояние d слишком велико. 

Расположим дождеватели так, как показано на другом рисунке. Это наилучший вариант, поскольку при малейшем удалении дождевателей друг от друга образуются неорошаемые участки, т. е. 2d2= (2r)2, откуда d=r[image: image30.png]V2



                                                                                                                                                                                   
Ответ: d=r[image: image32.png]V2



                                                                                                                                             

7. Из точек А и В по указанным взаимно перпендикулярным 
направлениям выходят одновременно пароход и яхта.                                           

их скорости соответственно равны vп=40 км/ч, vя= 16 км/ч.                     
Через сколько времени расстояние между ними окажется                           
наименьшим, если АВ= 145 км?                                                                                                 Дано: vп=40 км/ч, vя= 16 км/ч, АВ= 145км.        

Найти: t
Решение: пусть расстояние между яхтой и 

Пароходом окажется наименьшим через

х часов. Тогда ВК= 145- 40х, ВD= 16х. Расстояние 

между ними DК= [image: image34.png](14

0x)7 + (16x)°




принимает наименьшее значение при х[image: image36.png]


3,125, т. е. 

через 3 ч 7 мин 30 с.

Ответ: через 3 ч 7 мин 30 с между яхтой и пароходом будет наименьшее расстояние.

8. Диагональ телевизионного экрана 50 см, длина его сторон относятся как 3:4. Чему равны длины сторон экрана?
Найти: стороны экрана

Решение: диагональ экрана равна 5 частям, его ширина равна 4 частям, а длина- 3. Треугольник со сторонами 5,4 и 3- египетский треугольник, поэтому стороны равны 40 и 30 см.

Ответ: стороны экрана равны 30 и 40 см. 

9. На какой высоте находиться воздушный змей?

Дано:  АВ=4 м, ВС= 6 м.

Найти: высоту

Решение: АВ=[image: image38.png]6%

47



 [image: image40.png]


4,5 м
4,5 м= 450 см

450+110=560 см

Ответ: змей находится на высоте, равной 5,6 м.

10. Найдите длины отрезка AD.
Дано: АВ= 6 см, ВС= 6 см, СD= 6 см

Найти: AD
Решение: АС=[image: image42.png]V6? + 62



=[image: image44.png]V72 %



8,5 см

AD=[image: image46.png]V857 +67 %



10,4 см
Ответ: AD= 10,4 см.
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